



# 美好社区

## 人大代表进社区 倾听民意解难题

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者沈娟娟) 为进一步发挥人大代表服务群众的作用,加强人大代表与居民的联系,拉近人大代表同党组织、老党员之间的距离,2月9日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织人大代表开展“人大代表进社区,心系居民暖人心”活动。

当日,蜀山区人大代表曹凌来到二里街人大工作站,在社区工作人员的带领下,代表走访查看文联小区整体环境,逐一了解小区环境卫生管理、车辆停车等情况。在随后的接访活动中,辖区选民代表踊跃发言,纷纷把身边遇到的问题与困难向代表提出。针对居民们反映的关于小区停车难等问题,代表一边仔细聆听,一边认真记录,

并和群众融洽交流、互动,给予细致答复。

曹凌代表表示,像文联小区这样老年人居多的老旧小区,要给予特殊老年群体足够关怀,结合城镇老旧小区改造,进一步完善信息化社会治安防控体系,提升社会治理现代化水平,对老旧小区进行有序改造,提升老旧小区整体环境,改善居民生活质量。同时,表明作为人大代表,也会积极发挥为人民服务作用,加强对接协调,全力为居民反映的问题,用实际行动实践全过程人民民主。

此次人大代表进社区活动真正使人大代表走进基层、贴近群众、倾听民意,切实解决群众最直接、最现实的问题,充分履行人大代表为人民的神圣职责。

### 绩溪路社区 健康义诊 服务暖民心

星报讯(沈宪 记者马冰璐) 2月7日上午,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区携手辖区驻地单位合肥市第四人民医院在绩溪路社区新时代文明实践站开展义诊活动,为前来咨询的市民开展针对性的答疑解惑,尤其是对于曾患新冠肺炎或家人曾患新冠肺炎的居民提供优质康复指导服务。

此次义诊请来合肥市第四人民医院精神科及睡眠障碍科主治医师现场为市民开展心理咨询服务。来咨询的康复患者身体健康恢复良好,但不少人存在担心感染、害怕复阳、孤独等心理问题。面对心理专家,他们敞开心扉,坦诚倾诉自己的烦恼,专家们耐心倾听,给予恰当的心理安慰和疏导,并给予后续心理治疗建议。同时鼓励疫后受影响的居民度过心理反应期及日常生活的恢复期,纾解因疫情产生的抑郁、焦虑、睡眠障碍等心理不适,引导帮助其恢复正常生活。

蜀山区人大代表、合肥市第四人民医院防治科副科长徐小童表示,合肥市第四人民医院一直致力于使市民患者得到专业的康复指导和心理疏导,通过心理热线、健康讲座等方式切实帮助因新冠疫情产生负面情绪的群众,预防与减轻疫情所致的心理困扰和不良影响,促进市民心理健康。通过义诊,让辖区居民掌握了心理调适技巧,增强了心理调适能力,在提高广大民众对心理健康重要性的认识的同时对新冠肺炎疫情防控工作促进民众心理健康做出积极贡献。



为进一步推进国家食品安全示范城市创建工作,提高食品经营者的法律意识和广大居民的自我保护能力。2月8日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区司法办、食安办、关工委在安百苑C区广场开展了《食品安全法》宣传活动。 党碧蒙 记者 马冰璐

### “护苗·绿书签”行动 阅读助少儿健康成长

星报讯(王一然 仲名山 孙雨静 记者沈娟娟) 为积极响应国家“护苗·绿书签”行动号召,增强青少年知识产权法律保护意识,倡导未成年人“拒绝盗版、绿色阅读、文明上网”,自觉远离非法出版物及网上有害信息。近日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站开展“护苗·绿书签”暨全民阅读图书交流活动,为学生健康成长营造良好的文化环境。

活动现场,街道综合文化站站长张伟讲述了绘本故事《帕西爷爷有办法》,并赠予儿童带有绿书签标志的健康向上优秀读物,同学们接过崭新的书籍,欣喜之情溢于言表,并表示会认真阅读,并把阅读感受记录下来。

“我希望孩子们能尽量远离手机、电脑,把更多时间用在纸质阅读上,引导他们健康阅读、绿色阅读,养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯。”张伟说。

活动后孩子们表示受益匪浅,既增长了知识,又开阔了眼界。“护苗·绿书签”暨全民阅读图书交流活动的成功举办,进一步丰富社区居民的精神文化生活,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,增强青少年认识版权、保护版权意识,引导青少年自觉抵制各类非法出版物和文化垃圾,积极阅读有益书籍,为青少年的健康成长共同营造一个绿色健康的社会环境。

### 白地镇司法所“三解融合”护航乡村振兴

全面推进乡村振兴离不开法治的保驾护航,近年来,宣城市旌德县白地镇司法所聚焦主责主业,坚持担当作为,“深耕”矛盾调处、“细作”法律服务,“厚植”法治沃土,以法治护航乡村振兴。

近年来,白地司法所充分发挥辖内基层人民调解委员会全职调解力量,以矛盾常规排查、重点排查和突出矛盾定期排查相结合的方式,调处化解基层各类矛盾纠纷;针对疑难矛盾纠纷,借助每月矛排会契机,组织各村、站所对疑难纠纷进行讨论研究,统筹运用乡情化解、人民调解、司法调解“三解融合”,及时调处化解各类矛盾纠纷案件108件,调解成功率为100%,筑牢社会稳定“第一道防线”。

建成集法律援助、法治宣传、人民调解等职能为一体镇级法律服务工作站,打造村级法律服务便民点,为群众提供一站式法律服务,共接待群众法律咨询195起;全面深化“八五”普法工作,积极开展“法治乡村社区行动”,紧盯重要时间节点,以群众喜闻乐见、通俗易懂的方式开展法治宣传教育,重点宣传民法典、乡村振兴促进法、法律援助法和防范电信诈骗等法律法规。

深入挖掘本地特有文化资源,将法治元素融入皖风徽韵,升级打造汪村村法治长廊、“村里村外”议事亭、法治一角、德治步道。 汤俊 胡君 曹开发

#### 一句话新闻

为进一步做好幼儿园食品安全工作,切实保障新学期校园食品安全,合肥市包河区常青街道竹西社区食安办对辖区紫竹苑幼儿园开展新学期食品安全专项检查行动。食品安全信息员重点检查了食堂的经营主体资质、“明厨亮灶”运行情况、从业人员健康管理、食品原料采购与储存、设施设备的清洗消毒和使用情况等,以高标准、严要求确保全国师幼“舌尖上的安全”!

王琪 记者 沈娟娟

### 社区整治“废料山” 美化环境除隐患

星报讯(周梦梦 记者 沈娟娟) 近日,合肥新站高新区磨店社区城管队员在巡查路面环境时,发现位于前岭路某处的污水处理厂南侧空地上有成堆废弃木材,经现场调查取证后了解到,该处存在违规占用土地、废料乱堆乱放等问题,执法人员第一时间督促当事人采取清理措施,消除安全隐患,提升城市环境。

据悉,涉事人在未经相关部门批准的情况下,擅自堆放大量废弃木材、树枝、板材等易燃弃料,废弃木料堆积如山,消防设施严重不足。为杜绝安全隐患,执法人员“现场办公”,对相关责任人普及政策法规,责令其在规定时间搬离乱堆放木材,并督促尽快恢复土地原貌。经查,现场堆积弃料约800吨,清运废弃木料10车次,绿化弃料30车次。

城管部门以此次环境整治工作为契机,举一反三,强化巡查,全面巡查整治辖区内乱堆乱放行为,积极采取有效督导措施,上下联动,确保城市环境进一步改善。

### “春风行动” 群众就业的“定心丸”

星报讯(张夏 记者 马冰璐) 为解决辖区内待业群众就业的问题,促进高质量充分就业,打好合肥市包河区淝河镇民生工作开局之战,2月8日上午,淝河镇卫乡村社保站联合关工委、妇联及村综治办在经过前期的宣传、摸排、登记等工作后,和辖区内众多居民来到了包河区“春风行动”暨“服务重点企业用工”大型招聘活动现场。

此次参与招聘的企业多为大型企业,岗位类别不仅丰富,福利待遇更是一家比一家的好,活动结束后多名群众反映不止一家大公司向他们递了橄榄枝,给的待遇也非常符合他们的要求,已经约了面试,他们开心地表示心里的石头终于落地了。就业是最大的民生,只有真实有效地解决了就业问题,才能切实地提高群众的满意度,幸福感。